

特朗普再遭未遂刺杀

嫌疑人蹲守近12小时 未及开枪

美国共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普15日在佛罗里达州打高尔夫球时遭遇未遂刺杀阴谋。特朗普无恙，嫌疑人已被羁押。

涉嫌对特朗普刺杀未遂的男子瑞安·劳思16日受控两项联邦涉枪罪名。当天公布的调查发现显示，劳思在高尔夫球场外蹲守近12小时，没来得及开枪便被美国特勤局特工发现。目前尚不清楚他的作案动机。

高尔夫球场的枪声

事发地在佛罗里达州棕榈滩的“特朗普国际高尔夫俱乐部”球场，属特朗普自家产业。特朗普当时正与球友一起打球。

棕榈滩县治安官里克·布拉德肖说，事发时间为当地时间15日13时30分（北京时间16日凌晨1时30分）左右。嫌疑人当时手持一支装有瞄准镜的AK-47式样步枪，藏身于离特朗普大约三四百米的灌木丛中。特勤人员发现灌木丛中伸出的枪管后，朝嫌疑人方向至少开了4枪。

特朗普密友、美国福克斯新闻台主持人肖恩·汉尼蒂说，事发时与特朗普在一处打球的史蒂夫·威特科夫向他描述，他们打到第五洞时听到几声“砰砰”响，几名特勤人员随即扑到特朗普身上，围得严严实实，随后有小推车运来制刺护具，将特朗普护送离开。

布拉德肖解释说，由于特朗普不是在职总统，所以球场的安保部署有限，一切听从特勤局的安排。

不过，据美联社援引的美国官员说法，特

朗普享受的安保待遇已经比许多前总统更高一些，缘于他的高曝光率以及总统竞选人的身份。特朗普在7月宾夕法尼亚州竞选集会现场遭遇未遂刺杀前后，对他的保护措施有所升级。

嫌疑人蹲守未及开枪

嫌疑人被发现后，弃枪驾车逃离现场，有目击证人拍下他所驾黑色日产车和车牌照的照片。佛州各地执法部门接到追踪警报，邻近的马丁县执法人员最终在州际公路上抓获了嫌疑人。

嫌疑人瑞安·劳思来自夏威夷州。劳思现年58岁，16日在佛罗里达州一家联邦法院短暂出庭，受到有重罪案底却非法持枪、非法持有序列号不明枪支的指控。法官不允许保释，以担心他可能潜逃为由下令继续羁押。路透社和美联社的报道说，随着调查深入，劳思可能受控更多罪名。

联邦调查局通过劳思的手机定位信息判断，劳思可能自15日凌晨1时59分起携步枪和食物在高尔夫球场外蹲守，一直等到当天13时31分，长达11个半小时。美国特勤局代理局长罗纳德·罗16日说，特朗普去高尔夫球场打球并未列入其公开行程，暂不清楚劳思是否知晓特朗普当天会出现在球场。

特勤局说，一名特工巡视球场6号球洞区域，发现灌木丛中伸出一根步枪枪管，距当时正沿5号球洞球道行进的特朗普仅三四百米。特勤局特工随后朝枪管方向开枪，劳思未来得及开枪就弃枪逃跑。按特勤局说法，特朗

普当时并不在劳思视线范围内。

政治倾向紊乱

调查人员已开始询问劳思的亲朋好友和同事，收集证据，追查他在案发前数天乃至数周的行踪并调查他的上网活动。截至目前，调查人员尚未判定劳思的作案动机。

按美联社说法，劳思的政治倾向似乎并不坚定，2020年在社交媒体上向特朗普提出如何赢得总统选举的建议，而近年来似乎更倾向于民主党。2023年，劳思在一本明显是自费出版的书中因美国“国会山骚乱”事件和美国退出伊朗核问题全面协议贬斥特朗普，称伊朗“可暗杀特朗普”。他还在书中为曾投票给特朗普表示后悔。

劳思2012年在北卡罗来纳州登记为独立选民，今年3月赴该州参加民主党初选投票。他2019年起向民主党捐款19笔，总额140美元。不过，劳思2020年也嘲讽过当时正竞选民主党总统候选人的现总统约瑟夫·拜登。今年早些时候，劳思在社交媒体上对拜登和特朗普的执政表现都表达不满。

劳思留有多项案底。他2002年在北卡罗来纳州因一项持枪指控承认重罪罪名，被判缓刑。按路透社说法，这意味着劳思此后不再持枪权。自1997年至2010年，劳思因盗窃食物受控多项重罪罪名。他还有大量交通违章、漏税和开具空头支票的违法记录。2019年，他曾被举报非法持枪，但因无法查证而未获罪。

（新华社专特稿）

政治暴力成美国“新常态”

针对特朗普未遂刺杀事件，英国广播公司一篇文章评论道，过去几年，美国人不得不适应不时发生、各种大大小小的政治暴力事件，“党派分裂愈加尖锐、愈加根深蒂固，约束竞选人的行为准则也日渐侵蚀”。

文章说，在枪支暴力泛滥全美的背景下，这类袭击可能是“又一种不可避免的新常态”。

在7月13日那次未遂刺杀事件中，特朗普耳朵受轻伤，一名参加集会人员死亡，凶手为一名20岁美国男子，被当场击毙。相关调查仍在进行中，美国政界和社会舆论关于安保漏洞的质疑已迫使时任特勤局局长辞职。

美国国会一个两党调查工作组的牵头议员15日说，工作组已要求特勤局汇报最新情

况，“寻求今天和先前事件的答案”。美联社说，这次未遂刺杀距特朗普7月遇刺仅数月，这加剧了公众对美国政治暴力问题的担忧。

特朗普16日称，劳思行刺是受民主党阵营言论的蛊惑。不过，民主党方面也一直指责特朗普发表煽动仇恨的言论。

拜登16日与特朗普就刺杀未遂事件通话。按白宫说法，拜登与特朗普的电话交谈“热情友好”。特朗普也发表声明，称通话“非常好”。不过，拜登说，他当天首次给特朗普打

电话时，没能跟对方说上话。据美联社报道，16日，美国至少6个州的竞选事务官员收到装有粉末的可疑邮件，引发部分办公机构人员疏散。除一州尚未公布调查结果，其余州收到的邮件所含粉末被判定无害。

俄亥俄州长迈克·德温16日说，该州斯普林菲尔德市近日已收到至少33条威胁信息，声称要制造爆炸。特朗普及其竞选搭档、俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·万斯谈及海地移民在这座城市偷窃并食用居民宠物的流言后，当地收到不少炸弹、枪击的言论威胁，迫使一些学校停课、政府办公场所关闭。16日，当地又有两所学校临时关闭。德温说，州警将从次日起加强对斯普林菲尔德市各学校的保护。

（据新华社电）

月明人尽望 相聚话团圆

庆中秋节活动在全球多国举办

新华社北京9月17日电 综合新华社驻外记者报道：连日来，寓意着团圆、幸福、安康的中秋活动在世界多国举办，成为各国民众了解中国传统文化、推动文明交流互鉴的重要窗口。

中国驻美国大使馆举办“回家·团圆”2024年两岸侨胞中秋歌会。活动现场温馨感人，女声独唱《乡愁》、古筝独奏《但愿人长久》等节目唤起观众浓浓的思乡情，来宾共唱《我的中国心》掀起整场歌会的高潮。侨胞们表示，每逢佳节倍思亲，大家期盼小家团圆，也祝愿国家早日统一，愿为促进两岸交流、中美关系稳定发展作出贡献。

巴西圣保罗侨界在华商密集区的“3月25日大街”举办为期两天的“欢聚中秋”大型嘉年华活动，舞龙舞狮、武术、车鼓队和歌舞等精彩上演，浙江婺剧团演出成为一大亮点。14日晚，圣保罗15所功夫学校联袂打造的105.91米舞龙正式亮相，创下“巴西最长龙”纪录。嘉年华共吸引近30万民众，巴方来宾认为，此次活动让更多民众感受中华文化，增进对中国人民的了解，进一步加深双方友谊。

在英国伦敦中国城，中秋庆典吸引大量华侨华人、伦敦市民和各国游客观看。从充满传统韵味的京剧、武术、舞狮，到《琵琶语》《洛水佳人》等融合古典或民族艺术的节目，再到富有当代流行元素的舞蹈、乐队、合唱表演……不同文化背景、不同肤色的演员们献上异彩纷呈的文化盛宴，观众欢呼阵阵、掌声雷动。

在博茨瓦纳首都哈博罗内，2024博茨瓦纳人中秋庙会现场人头攒动，气氛热烈。舞狮表演拉开序幕，中博儿童共同表演舞蹈与合唱，中国鼓表演《精忠报国》将活动推向高潮。现场设置了中国手工艺品摊位和美食摊位，博茨瓦纳大学孔子学院开展了书法展示、中文教学等互动活动。不少当地民众说，这是他们第一次如此近距离感受中国文化的魅力，希望以后举办更多这样的活动。

“天涯共此时”中秋系列活动在摩洛哥首都拉巴特举行。来自四川的演员表演了民乐《花好月圆》《但愿人长久》《百鸟朝凤》及川剧变脸、杂技等节目，浓郁的中国风情让观众掌声不断。观众拉希德·亚扎米说，“摩中两国人民都很喜欢月亮代表的浪漫，今天的表演让我十分惊喜”。

中国河南国际纳米比亚公司（河南国际）和中国援纳医疗队来到位于纳米比亚首都温得和克的山童村，与这里的50多名孤儿一起做月饼、话中秋。儿童村负责人卡丽娜·希潘加

说：“今天是我和小朋友们第一次与中国朋友过中国传统节日，孩子们会记住每一位来自中国的叔叔和阿姨。”

新加坡中国文化中心举办“天涯共此时——中秋诗游游园会”，吸引当地文化艺术界知名人士、学校师生及华侨华人等200余人参与。新加坡学生用童声诠释了李白、苏轼等中国古代文人雅士的佳作，来自中国专业演员的精彩朗诵将古诗词的魅力展现得淋漓尽致，现场充满浓厚的中秋文化氛围。

庆祝中华人民共和国成立75周年招待会暨“花好月圆”中越跨国中秋晚会在越南胡志明市举办。中越两国艺术家和表演团体同台献艺，共唱中越友谊之歌，共跳花好月圆之舞。

以诗为媒，共话中秋。在白俄罗斯明斯克中国文化中心，150余名白俄罗斯中国文化爱好者齐聚一堂，用中文和白俄罗斯语吟诵以月亮为主题的诗歌；在罗马尼亚首都布加勒斯特的中国文化中心，来自布加勒斯特大学和特兰西瓦尼亚大学孔子学院的学生带来《望月怀远》《静夜思》等诗词朗诵，当地知名诗人朗诵了与月亮有关的罗马尼亚诗篇和原创作品；在马耳他的中国文化中心，马耳他汉学家萨尔瓦托雷·朱弗雷用中文朗诵《春江花月夜》节选，中马青少年通过钢琴演奏、朗诵等方式共同演绎了苏轼名篇《水调歌头·明月几时有》；在老挝国立大学举行的活动中，中文系学生带来《再别康桥》《乡愁》等诗歌朗诵，还献上舞蹈《琵琶行》和歌曲《我和我的祖国》；“但愿人长久，千里共婵娟。”在毛里求斯甘地学院剧场举行的儿童诗会上，中国和毛里求斯两国儿童身着汉服，声情并茂地吟诵诗词，将现场观众带入浓浓的中秋氛围中。

此外，形式多样的庆中秋活动在多国举行。“中国风·尼泊尔情”主题专场文艺演出在尼泊尔首都加德满都举办，来自东华理工大学和青海民族大学舞蹈队的演出团队表演了舞蹈、男女声独唱、小舞剧、合唱等节目；在新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇，来自湖北艺术团的演员在中秋诗韵晚会上带来独具荆楚文化特色的歌舞、器乐合奏等表演，让当地观众印象深刻；“天涯共此时——中秋诗会”在缅甸仰光举行，缅甸高校学生及中资企业籍员工等近150人共赏诗词朗诵、京剧等表演，参加月饼制作、书法展示等体验活动；在斯里兰卡首都科伦坡，来自孔子课堂的学生们在中秋诗会上朗诵诗词，中方演员带来斯里兰卡歌曲《鼓舞》和广西非遗特色乐器演奏的《山歌好比春江水》等节目，展现了中斯文明的交流互鉴。

目标 300 亿 蒙牛与京东达成全面战略合作

9月11日，蒙牛集团与京东集团达成全面战略合作，蒙牛集团总裁高飞、京东集团CEO许冉出席仪式并见证战略签约。双方明确未来4年将在全渠道和各类行业端业务加强合作深度和广度，实现300亿元的合作目标。同时，双方将共同推动仓网变革、营销共创、新品开发、属地化供应链、助农扶农、公益合作等项目，让更多消费者享受蒙牛全品类的优质产品，助推中国乳业高质量发展。



- 通过此次战略合作，蒙牛将与京东在零售全渠道、物流服务、企业采购领域合作的同时，也将进一步拓展工业品采购、供应链金融和保险服务、数字化转型等领域的合作，探索更广阔的空间，实现产业深度融合与可持续发展。
- 在零售领域**，京东将在仓网变革、营销共创、新品共创等领域与蒙牛深入合作。京东搭建全国销售预测备货系统模型，通过工厂直发、民生站配送等形式，助力蒙牛降本增效。在此基础上，双方还将围绕A2、有机、高蛋白、0添加等健康趋势品类，研发更多消费者喜爱的新品，开展更多营销共创，助力增长。
- 在B端零售供应链建设上**，双方将搭建属地化供应链、全渠道商品货架，满足企业客户多场景需求。京东还将与蒙牛等厂商联合推广地理标志产品，助农扶农的同时，也为京东用户带来优质源头产品。
- 在物流领域**，双方将以合作共赢为目标，围绕工厂运输场景、仓运配等场景展开合作。利用双方仓网协同优势，打通双方商流物流线上线下业务融合发展，促进双方供应链降本提效。双方将基于京东的数智化物流科技能力，共同打造智能存储、拣选、搬运、分拣系统，并探索智慧园区、智慧物流软件等多场景信息化解决方案。
- 在数字化领域**，双方将积极探讨在云计算、AI大模型、会员一体化、智能客服、数字人等领域的合作。

自京东创立之初，蒙牛便与其建立了合作关系。双方的合作领域已覆盖常温、低温、冰品、鲜奶、奶粉、奶酪等全品类产品。2017年，蒙牛开发京东专属宿迁牧场定制装，专属牧场奶源深受消费者喜爱。2018年，双方达成深度战略合作，3年完成100亿元销售额。2023年，蒙牛与京东到家达成战略合作，以“小时达”服务实现低温奶、鲜奶产品即时配送，带来更快捷的乳品消费体验。

蒙牛与京东的本次战略合作，是一次具有里程碑意义的行业合作，将为乳业数字化升级注入新活力。未来，蒙牛将与京东携手并进，共建乳业生态体系、共创数智化供应链，为广大消费者带来更丰富多元的产品和更优质便捷的服务。同时，双方将携手共赢，为消费者、行业和社会创造更大价值。